



领导致辞，比赛就这么开始了。

一开始有人提议，要像世界杯那样，有淘汰制，还得踢点球，要分胜负。可是国际惯例最终只能靠边站。“我们一开始计划像正式比赛那样踢90分钟，分上下半场。但是踢着踢着，考虑到大家的体力，比赛就分成了三节，每一节半小时到40分钟，所以也不一定都是90分钟结束。”作为赛事组织者之一，七堡村村民李居海告诉《新民周刊》。

在李居海的描述里，“村界杯”球赛充满了即兴的意味，有60分钟的比赛，也有踢90分钟，甚至更久也出现过。到底踢多长时间，很大程度上依赖于球员自身和观众的兴趣。

第一场比赛，李居海也上场踢了一会。为了让更多人参与到球赛中，“村界杯”也没有刻意限定换人名额。显然这样的氛围下，参赛的球队也不用在平局下强行通过点球分出胜负，所以被问及首场比赛的比分时，李居海表示他已经忘了，只记得年初一下午踢球的那股热闹劲儿。

2022年卡塔尔世界杯上，那些现场观战的球迷给人留下深刻印象，他们营造出的比赛氛围成为足球赛事不可或缺的一部分。“村界杯”同样如此，谁也无法否认场边的观众们对于赛事热度的巨大贡献。

从大年初一到大年初七，每天下午两点多开始，一直到五点多后结束，七堡村、八堡村，还有远一些的村子，乡亲们都赶来了。李居海记得，大年初一那天，很多人走完亲戚拜完年，直接赶来看球赛。“那热闹哟，溜着拜过年就都去踢球看球去了！”



乡亲们顶着严寒，搬着小马扎，带着保温杯，化身“村界杯”狂热的球迷。有人靠着场边的树干站着，也有人直接盘坐在草地上。抱着孩子的年轻父母、头发花白的老人、七八岁的稚童，兴高采烈地给本村球队加油助威。老乡的脸早已冻得通红，有人被冻得戴上了里外两顶帽子，但从表情上依然可以见到难以抑制的激动。

没有人统计过，春节七天的比赛到底吸引了多少乡亲来观赛，但是每场比赛的场边都站满了人，里三层外三层。李居海估计，每场大概有两三千人来看。从无人机在高空拍摄的镜头看到，围得水泄不通的人群外面，停着各种各样的车，电瓶车、三轮车、私家车，还有人用小推车，在场边做起了生意。烤肠、铁板鱿鱼、烤红薯等“商业配套”，也被带动起来。

观众们不仅爱看球，还懂球，这一点令胡家顺很难忘。“我在场下站着的时候，就能听到观众的点

上图：2023年春节后，依然不断有周边的球队慕名到六堡，感受乡村足球的魅力。

评，有人在说越位的事情，还有人讨论刚才到底该传球还是射门。”

胡家顺告诉记者，从观众就能看出当地足球底蕴确实很深厚。“老百姓看球很守规矩，男女老少都能看得懂，而且很尊重比赛，欣赏高水平球队。”作为参赛球员，他觉得在这里的比赛体验很好。

“村界杯”的参赛球员，年龄跨度很广，最年长的近60岁，最小的刚刚成年。他们当中要么有过体校的训练经历，要么是踢球多年的爱好者，彼此间水平差异不大。

大年初三下午的场边，一位年轻人的到来，加速了“村界杯”在网络走红进程。这位年轻人就是徐州沛县籍国脚李昂。

回老家过年的李昂听闻了“村界杯”，特意赶来加油助威。“我特别想感受沛县‘村界杯’的氛围，之前听说过‘村界杯’，也看过视频。今天能够来到现场，确实感觉不一样。”

“在这个相对偏僻的地方，有